# **HWH Wintertemperatur**

### Beitrag von "Wühlmaus" vom 30. September 2012, 10:46

Hallo HWH-Besitzer,

da ich in diesem Winter das erste Mal damit konfrontiert werde, mein neues Gewächshaus zu beheizen, frage ich mich, ob die Hildewinteras Temperaturen von 6 - 8 °C im Winter vertragen können?

Sollte ich sie lieber ins Wohnhaus holen? Dort könnte ich ihnen immerhin 10 - 12 °C - an besonders kalten Tagen auch "mal" nur 8 °C bieten.

Welche Erfahrungswerte habt Ihr?

#### Beitrag von "Kaktus25" vom 30. September 2012, 11:49

Hallo Elke.

meine HWH bleiben im GWH und vertragen die Temperaturen ebenso gut wie alle anderen also keine Extrawurst.

Viele Grüße

Sabine

#### Beitrag von "Brunner Uli" vom 30. September 2012, 12:44

Hallo Elke

Also meine Hildis müssen auch wie alle anderen Kakteen im GWH bleiben und haben somit die gleiche Temparatur wie alle anderen...hat ihnen auch noch nie was gemacht und blühen alle Jahre wieder ganz toll

## Beitrag von "Patrick" vom 30. September 2012, 13:11

Hallo Elke, ich überwintere meine bei 5-10 Grad und das vertragen die Prima. Ich denke richtig gefährlich wirds da erst bei unter -4 Grad. So kalt ist natürlich nicht empfehlenswert aber die vertragen das kurzfristig auch mal wenn sie trocken stehen.

### Beitrag von "Wühlmaus" vom 30. September 2012, 14:29

Na, das hört sich doch gut an. Dann muß ich nicht noch mehr umräumen. Vielen Dank für Eure Einschätzung.

# Beitrag von "hartikos" vom 30. September 2012, 23:30

Hallo Elke,

ich hatte letztes Jahr einen Heizungsausfall. die Temperaturen gingen bis auf minus 10 Grad herunter. Selbst diese Temperaturen haben mein HWH's aus gehalten du brauchst dir keine sorgen zu machen.

Grüße Gerhard

## Beitrag von "Wühlmaus" vom 1. Oktober 2012, 07:09

Danke, Gerhard, dann sind sie ja doch härter im Nehmen, als ich dachte.